

最高法院下发深入推进打黑除恶专项斗争的工作意见 涉黑案不得“拔高”或“降格”处理

新华社北京10月15日电 各级人民法院应当严格按照刑法、刑事诉讼法及有关司法解释的规定审理黑恶势力犯罪案件,严格按照法定标准认定黑社会性质组织犯罪,决不允许在案件定性问题上出现人为“拔高”或“降格”处理的现象。

上述规定是最高人民法院15日下发的《关于人民法院深入推进打黑除恶专项斗争的工作意见》中,对各级法院审理黑恶势力犯罪

案件提出的要求。

据了解,为了进一步规范法院系统的打黑除恶工作,确保黑恶势力犯罪案件的审判工作取得更好的法律效果和社会效果,最高人民法院下发《意见》,对今后一个时期人民法院的打黑除恶工作作出了有针对性的部署。

这个5部分共24条的《意见》还强调,在审判中还要不断强化程序意识,充分保障当事人的合法权益和各项诉讼权利,以维护和体现

法律的严肃性与公正性。此外,各级法院在继续保持对黑恶势力犯罪严打高压态势的同时,也要正确区分黑恶势力成员在组织或者组织犯罪中的地位、作用及其主观恶性、人身危险性,做到宽严相济,区别对待。

《意见》还对人民法院下一阶段的打黑除恶工作提出了明确和具体的要求。为了保证严格依法办案,并进一步加强业务指导力量,《意见》要求在受理黑恶势力犯罪

案件较多的地区,相关高级人民法院应在刑事审判庭内设置打黑除恶专业合议庭,专门负责黑恶势力犯罪案件的审判及业务指导;为了正确贯彻执行宽严相济刑事政策,《意见》针对不同类型的黑恶势力成员分别提出了体现从严或者从宽精神的处理原则;《意见》还要求各级法院要通过审判工作认真查找社会管理漏洞,深挖黑恶势力背后的“保护伞”,发掘黑恶势力转移、隐匿违法所得的线索。

一小轿车 长安街起火

新华社北京10月15日电 据北京市公安局新闻办通报,10月15日上午10时40分许,一辆天津牌照白色桑塔纳小轿车,由长安街自东向西行驶过程中突然起火,值勤民警迅速赶到现场救助,维护秩序,消防人员也随即到达现场实施扑救。

约10分钟后,现场恢复正常,车辆起火原因正在调查中。

“东阳富姐”吴英 咬出受贿者

新华社杭州10月15日电 浙江省青田县人民法院15日依法判决原上海浦东发展银行丽水支行三部负责人梁骅受贿罪10年6个月,这是被非法集资的“东阳富姐”吴英在狱中检举出并首个获刑的金融工作人员。

经法院查明,浙江东阳的本色控股集团有限公司的法人代表吴英于2006年非法集资注册成立多家公司,结果因亏损面临资金链的断裂,被告人梁骅从报纸、网络上得知东阳的吴英很有钱,一心想将其拉为自己支行的大客户。在帮助解决吴英融资贷款期间,梁骅多次收受吴英给予的珠宝、手机等贿赂。

北京大兴灭门案一审宣判 凶手李磊获死刑

新华社北京10月15日电 北京市第一中级人民法院15日对大兴灭门案作出一审判决,杀害自己6名亲人的李磊犯故意杀人罪,被判处死刑,剥夺政治权利终身。

2009年11月23日22时,李磊在北京市大兴区黄村镇其父家中用尖刀将妻子、妹妹、父亲、母亲以及两名幼子刺死。李磊作案后逃往海南,后被公安机关抓获归案。

在庭审中,李磊没有作出任何辩解,对杀人行为供认不讳。他由于生活压力大,和家人关系不好,所以才起意杀人。在最后陈述时,李磊表示“没有什么多说的”,称自己“只求速死”。

李磊的辩护人认为,李磊一贯表现较好,本案是由于家庭矛盾激化引发,且归案后李磊认罪、悔罪,请求法庭在量刑时酌予考虑。

法院经审理认为,被告人李磊因不能正确处理与家庭成员之间的矛盾,故意非法剥夺他人生命,导致6名亲属死亡,犯罪性质极其恶劣,情节、后果特别严重,社会危害性极大,依法应当判处死刑。

对于辩护人提出的此案是由于家庭矛盾引发,希望对李磊酌予从轻处罚的辩护意见,法院认为,李磊所采取的手段已远远超过一般处理家庭矛盾的方式,特别是考虑到被李磊杀害的是其父母、妹妹、妻子及尚未成年的幼子,他的行为已严重破坏了人伦纲常,突破了社会道德底线。因此,辩护人提出的情节不足以成为对被告人李磊从轻处罚的根据。

最终,法院作出上述一审判决。宣判后,李磊没有提出上诉请求。

世界最大 寿司拼盘 在世博园诞生

15日,工作人员在对世界最大的寿司进行最后拼盘。

当日,经过近10个小时的制作拼装,世界最大的寿司拼盘在上海世博园挪威馆诞生。该寿司拼盘由5814个寿司组成,面积为20.13平方米,打破了原有的面积为15.16平方米的寿司拼盘吉尼斯世界纪录。

(新华社发)



我国首例“被精神病”诉讼判决生效 济南一“被精神病”者获赔偿5000元

新华社济南10月15日电 正在家休息,却被精神病院工作人员强行捆绑,欲送往医院,济南市市中区这位“被精神病”者为此将这家精神病院和自己的妻子告到法院。济南市市中区人民法院一审“以侵犯公民人身自由”为由,判决精神病院依法赔偿原告精神损害抚慰金5000元。这是全国首例生效的公民被当成精神病患者收治引发诉讼的判决。

2010年3月9日,李元(化名)的妻子吕秀芳(化名)到济南一精神病院称其丈夫有精神病,并为丈夫办理了住院手续,交纳了

3000元住院押金。第二天,精神病院4名工作人员乘出租车到李元家,欲将其带往医院治疗。由于李元拒不前往,并极力反抗,精神病院工作人员采取了用约束带捆绑的方式,将其从家中强行带出,欲将其塞入出租车带往医院。在此过程中,李元极力反抗,引来部分群众围观。后吕秀芳打电话报警,公安民警到达现场后,精神病院工作人员解开了捆绑李元的约束带。

此后,李元将这家精神病院及妻子告到法院,认为精神病院在没有任何证据,也没采取任何医疗诊断的情况下,采取暴力手

段将自己送往精神病院治疗的行为,给自己心理上、精神上造成巨大创伤,请求判令精神病院赔偿精神损失费5万元。

法院认为,非经法定程序,任何单位和个人不得剥夺别人的人身自由,即使是精神病人或疑似精神病人,也是如此。将精神病人或疑似精神病人强行收入医院治疗是一种剥夺其人身自由的行为。目前我国并无法律规定精神病院有将精神病人或者疑似精神病人强行收入医院治疗的权利。因此,这家精神病院仅凭吕秀芳办理的住院手续,就擅自派人采

取捆绑等暴力方式将人带往医院的行为,严重侵犯了其身体权和自由权,是侵权行为。

法院一审判决精神病院赔偿李元精神损害抚慰金5000元。目前,这一判决已经生效。

“从全国看,精神病院强行收治病人的情况应该不在少数。”此案的主审法官介绍说,但是,按照法律规定,只有公检法机关有权限制人身自由。如果精神病院可以随意强行收治病人,那么我们每个人都有可能面临“被精神病”的危险。从法院来讲,不能允许这种危险存在。

银行行长擅用10亿存款入市豪赌 与深圳、湖南两家证券公司开展委托理财业务损失过亿,已被提起公诉



唐兆果 (资料图片)

湖南省湘潭市商业银行原行长唐兆果因涉嫌滥用职权罪、受贿罪、巨额财产来源不明罪,12日被湖南省攸县人民检察院提起公诉。据了解,唐兆果现年45岁,系湘潭市商业银行原董事长、行长,曾为湘潭市人大代表。

入市豪赌亏损过亿收不回

据攸县人民检察院通报:2001年至2004年,唐兆果担任湘潭市商业银行行长期间,滥用职权违规出资10亿元,与深圳、湖南两家证券公司开展委托理财业务。2004年10月因投入深圳某证券公司的2亿元资金面临无法收回的风险,唐兆果遂以湘潭市某

粮油贸易有限公司和湖南某资产管理的名义,各在该行贷款1亿元,套出2亿元资金,以两企业购买国债之名电汇给深圳某证券公司,深圳某证券公司随后以此支付了湘潭商行在该证券公司的2亿元委托理财资金。

2004年12月,以两企业名义购买的国债面临难以兑付的风险。唐兆果等人欲将国债转为股票进行变现,但因深圳某证券公司资金严重不足,2亿股票被强行平仓。直至深圳某证券公司破产清算,湘潭商行还有近1.35亿元未收回。

收钱收到不安心退赃自保

另据介绍,2000年至2009

年,唐兆果利用职务便利,为他人牟取利益,多次收受他人钱物。9年时间里,他共非法收受他人财物折合人民币190余万元及价值人民币20余万元的商铺门面等。

送钱的人形形色色,收得越多,唐兆果越觉得不安心。2009年下半年,唐兆果担心东窗事发,开始退还部分赃款以求自保。9月下旬,唐兆果退湖南某投资公司彭某人民币40万元,退还某建设公司项目经理张某某人民币13余万元。

直至侦查终结,唐兆果还有300余万元的巨额收入无法说明来源。(据新华网)